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Svět míří do „širší války“ – šéf OSN
rt.com/news/571065-world-wider-war-un-chief

6. února 2023, 20:43

DomovSvětové zprávy

Národy se musí „probudit“, pokud doufají v zachování míru, řekl

Antonio Guterres

Svět je blíže než kdy jindy globálnímu konfliktu, varoval v pondělí

generální tajemník OSN Antonio Guterres. Globální komunita ani 

„nenáměsíčním krokem“ do „širší války“ , ale pochoduje k ní „s

očima dokořán,“ zdůraznil v projevu na Valném shromáždění.

„Vyhlídky na mír se stále zmenšují. Šance na další eskalaci a

krveprolití stále rostou,“ řekl Guterres a odsoudil nedostatek

„strategické vize“ a „zaujatosti“ , které brání politickým činitelům

podnikat kroky správným směrem.

„Toto uvažování v blízké budoucnosti je nejen hluboce

nezodpovědné – je to nemorální,“ argumentoval a dodal, že politici a

podnikatelé byli příliš pohlceni lpěním na moci a jejich obchodními

cykly.

Generální tajemník rovněž odpálil erozi mezinárodního práva a

pořádku na principech OSN, což podle něj vedlo k současnému

žalostnému stavu.

„Kdyby každá země plnila své závazky podle Charty [OSN], bylo by

zaručeno právo na mír,“ poznamenal a vyzval členy OSN, aby

„přeměnili náš přístup k míru tím, že se znovu zavázali k Chartě –
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lidská práva a důstojnost by byly na prvním místě. s prevencí na

srdci."

Přečtěte si více

USA a NATO na cestě k plnohodnotnému

vojenskému konfliktu v Evropě – Moskva

„Potřebujeme se probudit – a dát se do práce,“

řekl Guterres a dodal, že rok 2023 postavil

lidstvo před „soutok výzev, jaké v našich životech nebyly žádné“.

Šéf OSN také poukázal na skutečnost, že vědci posunuli symbolické

„hodiny soudného dne“, které odrážejí potenciální vyhlazení lidstva,

na 90 sekund do půlnoci – nejblíže, jaké kdy bylo možnému

Armagedonu.

Slova šéfa OSN přišla poté, co USA a jejich spojenci slíbili poslat na

Ukrajinu desítky moderních bojových tanků západní konstrukce

uprostřed probíhajícího konfliktu mezi Moskvou a Kyjevem.

Pentagon také oznámil, že bude ukrajinským silám dodávat munici,

která má dostřel 150 kilometrů, a dodal, že Kyjevu umožní používat

ji, jak uzná za vhodné.

Moskva již dříve opakovaně varovala, že pokračující dodávky zbraní

na Ukrajinu ze strany USA a jejich spojenců riskují další eskalaci,

která by mohla vyústit ve spirálu přímého konfliktu mezi Ruskem a

NATO.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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